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CEPESCA REIVINDICA QUE SE OTORGUE MÁS PESO AL IMPACTO SOCIOECONÓMICO DE LA PESCA EN LA POLÍTICA EUROPEA Y UN ROL MÁS RELEVANTE DEL SECTOR
· Para garantizar la sostenibilidad a largo plazo de la actividad pesquera, Javier Garat aboga por recopilar y actualizar la mayor cantidad de información posible sobre su impacto ambiental y económico; y que estos aspectos sean tenidos en igual consideración en la política de gestión europea

San Julián, Malta, 4 de febrero de 2016.- Javier Garat, presidente de la patronal europea de pesca Europêche y secretario general de la Confederación Española de Pesca (CEPESCA), ha defendido hoy la importancia del impacto socioeconómico del sector y su equilibrio con el peso de los factores biológicos en la Política Pesquera Común (PPC). Según Garat, “la sostenibilidad de la actividad pesquera, además de ambiental, ha de ser socioeconómica. Para lograr los objetivos de la PPC, ninguna puede excluir a la otra, lo que hace necesario contar activamente con todos los actores del sector”.
Garat ha hecho esta reivindicación durante su participación en el debate sobre los aspectos económicos de la pesca, en el marco de la “Conferencia sobre el asesoramiento económico en la gestión pesquera”, que se celebra los días 4 y 5 de febrero en Malta, a iniciativa de la DG MARE de la Comisión Europea, la Asociación Europea de Economistas Pesqueros (EAFE) y la Universidad de Malta.
Para garantizar la sostenibilidad biológica y económica a largo plazo de la actividad pesquera, el secretario general de Cepesca ha abogado por recopilar y actualizar la mayor cantidad de información posible sobre ambos impactos, para que sean tenidos en igual consideración en la política de gestión europea. “Disponemos de mucha información sobre el estado biológico de los stocks, gracias a la labor de los institutos científicos de la UE y del Consejo Internacional de Exploración del Mar (CIEM)” -señala-, “pero no sucede lo mismo con el peso económico de la actividad pesquera, dado que los últimos datos son de 2013-2014. Esta brecha afecta a los resultados de las evaluaciones y de negociaciones como las de las cuotas de pesca, esenciales para la supervivencia de nuestra actividad”.
Para ello, el secretario general de Cepesca ha propuesto la colaboración del sector en la recogida de datos, bajo la cobertura del Fondo Europeo Marítimo y de Pesca, así como la utilización de la información recopilada por los sistemas electrónicos de gestión y monitorización de las embarcaciones. 
Más allá de este rol en la recopilación de información, Garat ha reivindicado, además, un papel más relevante para el sector en la gestión que, desde un punto de vista económico, debe centrarse, en su opinión, en la revitalización a través de inversiones en nuevas tecnologías, el aumento de la eficiencia y la mejora de la productividad.
En su intervención, Garat se ha referido, además, a medidas concretas de la PPC que ya están afectando a la continuidad y la competitividad del sector pesquero europeo. Es el caso de los esfuerzos de la flota por cumplir con las exigencias en materia de sostenibilidad, tales como la obligación de desembarque o la política de aletas adheridas, que ya están teniendo consecuencias graves en la rentabilidad de muchas pesquerías. 
En su opinión, la normativa actual es claramente insuficiente y debe ir acompañada de una mayor flexibilidad en el aspecto técnico y de una mayor financiación pública para hacer frente a las inversiones requeridas. “Los incentivos al sector deben estar alineados con los objetivos en materia de sostenibilidad que establece la PPC”, señala.
En la misma línea, se ha referido a la obligación de alcanzar el Rendimiento Máximo Sostenible (RMS) -el nivel máximo de capturas que garantiza la continuidad de la pesca a largo plazo- como muy tarde en 2020. Para ello, ha reclamado que la consecución de este objetivo sea gradual, dentro del plazo establecido, de manera que el sector pueda adaptarse con el menor riesgo para su actividad y sin drásticas reducciones de las cuotas en los próximos años.
Junto a Javier Garat, han participado en el debate Dale Marsden, economista del departamento Fisheries and Oceans del Gobierno de Canadá; Shin Hee Cho, directora general del Ministerio de Pesca de Corea del Sur; Alain Laurec, en representación de la Comisión Europea, y Rögnvaldur Hannesson, profesor emérito de la Escuela de Negocios de Noruega.
Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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