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Destaca incrementos conseguidos para la bacaladilla (80%), caballa (14%), rape sur (53,9%) y merluza del norte, que se incrementa un 10% y alcanza máximo histórico de 33.781 Tn.

CEPESCA HACE BALANCE POSITIVO DEL ACUERDO DE TAC Y CUOTAS DE PESCA DEL CONSEJO PARA 2017 Y RECONOCE LABOR DEL MAPAMA EN LAS NEGOCIACIONES

· Aunque lamenta las reducciones para el gallo que pesca la flota de Gran Sol y de Caladero Nacional y las de jurel y cigala del Cantábrico Noroeste 
Madrid, 14 de diciembre 2016.- La Confederación Española de Pesca (CEPESCA) hace un balance positivo del acuerdo de TAC y cuotas alcanzado esta madrugada por el Consejo de Ministros de Pesca de la UE y reconoce el trabajo realizado por el Ministerio de Agricultura y Pesca, Alimentación y Medio Ambiente (MAPAMA) en las negociaciones.
Según Cepesca, los informes científicos y socio-económicos presentados por los representantes del MAPAMA han sido claves para suavizar la propuesta de la CE y han contribuido a mejorar las cuotas para el próximo año que, con respecto a 2016, significa, para la flota española, alrededor de 41.000 Tn más de capturas de las principales especies, con un valor estimado de 44 millones de euros.

CEPESCA destaca específicamente los incrementos conseguidos para la bacaladilla (una media 80% en las diferentes zonas), la caballa (14%), el rape sur (53,9%) y la merluza del norte, que se incrementa un 10% y alcanza así un máximo histórico de 33.781 Tn. Registran igualmente subidas la cigala de Gran Sol y del Golfo de Vizcaya en un 8,6% y un 6,7% respectivamente, así como el jurel y la cigala en el Golfo de Cádiz, con un incremento del 6,9% y del 5% respectivamente. También es importante la eliminación de las restricciones a la pesca de lubina para nuestra flota vasca.
No obstante, Cepesca lamenta profundamente las reducciones importantes del gallo del norte y del sur, con ajustes a la baja del 25% y del 15%, respectivamente; y en la zona VIIIc, la bajada del 23% del jurel y el TAC O para la cigala. Estas reducciones ocasionarán serios problemas a los pescadores que se dirigen a dichas especies, pudiendo haberse evitado si se hubieran tenido en cuenta las consecuencias socioeconómicas y otros escenarios más favorables de las recomendaciones científicas. 
Según el secretario general de CEPESCA, Javier Garat, “aunque no se han podido cumplir todas nuestras expectativas, tenemos que reconocer el buen trabajo realizado por la ministra Tejerina y su equipo que, basándose en argumentos científicos y socioeconómicos, ha sido capaz de suavizar las drásticas propuestas de reducción de la CE. Nos consta, porque los miembros de Cepesca hemos sido los únicos del sector español que hemos seguido de cerca las negociaciones en Bruselas, que la negociación ha sido dura, con una Comisión Europea que no quería dar su brazo a torcer y empeñada en conseguir el Rendimiento Máximo Sostenible (RMS) en 2017”.

En este sentido, CEPESCA no comprende la obsesión de la CE en lograr un RMS total el próximo año cuando es consciente del impacto negativo que podría tener en las empresas y los 116.000 pescadores que faenan en aguas de la UE y cuando, además, la Política Pesquera Común (PPC) contempla la posibilidad de alcanzarlo de forma progresiva con el horizonte de 2020.

Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 37 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 753 empresas pesqueras, 818 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 213.134 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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