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CEPESCA reconoce la buena labor de la ministra García Tejerina y su equipo en las negociaciones de las cuotas de pesca de la UE
LA CONSIDERACIÓN DEL IMPACTO SOCIOECONÓMICO FUNDAMENTA EL AUMENTO EN 6000 TN EN LAS CUOTAS DE PESCA DE LA FLOTA ESPAÑOLA PARA 2016

· Para CEPESCA, el cómputo global de estas negociaciones es positivo para los pescadores españoles, ya que el sector dispondrá de 6.000 Tn más de cuotas de pesca el año próximo.
Madrid, 16 de diciembre de 2015.- La Confederación Española de Pesca (CEPESCA) valora el incremento en 6.000 Tn de las cuotas de pesca aprobado, la pasada madrugada, por el Consejo de ministros de Agricultura y Pesca de la UE. Cepesca, que ha seguido in situ las negociaciones desarrolladas en Bruselas, destaca que los informes sobre el impacto socioeconómico de la pesca han tenido un peso importante en las conversaciones, “demostrándose así –apunta Javier Garat, secretario general de la Confederación–, que la sostenibilidad biológica, económica y social de la actividad pesquera pueden trabajar con unos mismos objetivos y que ninguna de ellas puede excluir a cualquier otra”. 
Cepesca reconoce la buena labor realizada por la ministra Isabel García Tejerina y su equipo en la negociación sobre cuotas para la flota comunitaria en 2016. En la obtención del resultado final han sido fundamentales los informes de impacto socioeconómico elaborados por el MAGRAMA, en colaboración con los científicos del IEO y de AZTI. Además, y según Cepesca, las cuotas establecidas cumplen los objetivos de la Política Pesquera Común y garantizan la sostenibilidad de las pesquerías y los stocks, incluso retrasando más allá de 2016 la consecución del Rendimiento Máximo Sostenible (RMS).
Este incremento, equivalente a 12 millones de euros adicionales, no beneficia por igual a todas las pesquerías. Los pescadores de Gran Sol dispondrán de un importante aumento del 19% de la cuota de merluza y de un 5% para el gallo, además de mantener la cuota de rape.
Por su parte, y según valora Cepesca, los pescadores del Golfo de Cádiz también pueden estar satisfechos por los incrementos del 26% de cigala, el 15,3% de jurel y el 10% de boquerón, siendo el punto negativo la reducción del rape en un 14%.
Con relación a la flota del Cantábrico Noroeste, Cepesca apunta que, si bien se han suavizado prácticamente hasta el límite las propuestas de la Comisión Europea, finalmente ha habido una reducción del 21,5% de la merluza sur, frente al 60,5% inicial planteada por la CE, y del 14% del rape. Aumenta un 27% la cuota del jurel y se mantienen las del resto de especies.
[bookmark: _GoBack]No obstante, Cepesca considera que las cuotas para muchas especies continúan siendo insuficientes. De acuerdo con la patronal, el criterio de estabilidad relativa penaliza a la flota española desde la entrada de España en la Comunidad Europea en 1986. Este criterio es uno de los motivos por los que los 21.000 barcos que en ese momento formaban la flota española se han visto reducidos hasta los 9.500 actuales.
Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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