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Intervención de Javier Garat, presidente de Europêche y secretario general de CEPESCA, en el debate público sobre el Mediterráneo en Seafood Expo 2016
EUROPÊCHE VALORA LA CAMPAÑA PARA EL MEDITERRÁNEO DEFINIDA POR LA COMISIÓN EUROPEA  
· [bookmark: _GoBack]La actividad pesquera en el Mediterráneo representa alrededor del 1,6% de las capturas globales y, gracias a su alto valor comercial, supone el 4% de su valor
Bruselas, 27 de abril de 2016.- La patronal del sector pesquero europeo Europêche ha valorado la puesta en marcha de la campaña para el mar Mediterráneo definida por la Comisión Europea, bajo la denominación #MedFish4Ever, y presentada hoy por Karmenu Vella, comisario de Pesca de la Unión Europea. La presentación se ha realizado en Seafood Expo 2016, el mayor evento sobre productos del mar que se celebra esta semana en Bruselas.
Javier Garat, presidente de Europêche y secretario general de Cepesca, que ha participado en el debate público organizado con motivo de la presentación de esta campaña, ha afirmado que la actividad pesquera en el Mediterráneo representa alrededor del 1,6% de las capturas mundiales y, gracias a su alto valor comercial, supone el 4% de su valor, “por lo que su protección es prioritaria para las flotas pesqueras de los países comunitarios que operan en esta área”. 
Para Garat es muy importante afrontar el reto del Mediterráneo de forma conjunta y coordinada y basándose en un conocimiento más profundo de la situación. Además, ha demandado más proactividad, de manera que se establezca un ejemplo para los países no europeos que faenan desde hace siglos en estas aguas compartidas.
Según Javier Garat, “el sector pesquero debe liderar la recuperación del Mediterráneo, junto con la comunidad científica, los gobiernos y las ONGs. Es necesario dar una respuesta efectiva a los pescadores a través de las políticas pesqueras, ya que únicamente a través de una aproximación real de abajo a arriba, se logrará un mejor entendimiento de las reglas y se conseguirá establecer una cultura de cumplimiento”.
“También es necesario urgir a los estados miembros y a la UE” -prosigue Garat- “a tomar medidas adecuadas que reduzcan la contaminación, mejoren la gestión de las áreas costeras y limiten el impacto de otras actividades humanas en el medio ambiente”.

Más inversión en investigación
Según Europêche, el sector pesquero es el primer interesado en revertir la situación del Mediterráneo y está adoptando medidas proactivamente para recuperar el buen estado de los stocks, pero es necesario realizar, además, un ejercicio exhaustivo de investigación para conocer de manera detallada el estado real de los mismos.
Según Garat, “la existencia de pocos datos del Mediterráneo se traduce en carencia de conocimiento, de modo que es necesario que los estados miembros y la Comisión Europea inviertan más en investigación y apoyo a los científicos, para identificar mejor las áreas con problemas y adoptar medidas adecuadas a la realidad”.
A modo de ejemplo, Garat ha recordado el éxito en la recuperación del atún rojo a través de la investigación y medidas efectivas. “Recientemente, hemos sido testigos de la espectacular recuperación del atún rojo, cuya población está aumentando un 20% cada año. El caso demuestra que las medidas correctas, combinadas con el sólido compromiso del sector, garantizan la sostenibilidad de las especies”.
Sobre CEPESCA
Cepesca es la organización empresarial de ámbito nacional más representativa de la Unión Europea y agrupa a 38 asociaciones de armadores de buques de pesca tanto de bajura como de altura, con 800 empresas pesqueras, 882 buques, cerca de 10.000 tripulantes y un tonelaje de arqueo de 225.227 GTs. Entre sus objetivos, la Confederación persigue mejorar la competitividad de las empresas pesqueras, apostar por la formación de las tripulaciones y el relevo generacional, promover el desarrollo de una pesca responsable y sostenible y luchar contra la pesca ilegal. Para conocer más, visita www.cepesca.es
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